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TISK č. 9A 
(Komise B) 

ZPRÁVA SDRUŽENÍ EVANGELICKÉ MLÁDEŽE 
 

Sdružení evangelické mládeže v České republice          
Jungmannova 9 • 110 00 Praha 1 • info@semcr.cz • https://semcr.cz/ 

IČ: 270 31 225 • číslo účtu: 270 038 2555 / 2010 

  

Sdružení evangelické mládeže (SEM) je 

spolek založený roku 2006, jehož účelem je 

podpora práce s dětmi a mládeží v rámci 

Českobratrské církve evangelické. Jeho 

posláním je být platformou pro aktivity 

mládeže – např. poskytovat právní zaštítění 

pro získávání grantů, možnosti uzavírat 

smlouvy na akcích (smlouvy o darech, 

smlouvy o dílo atd.), apod. Je to prostor, ve 

kterém může evangelická mládež vytvářet 

činnosti plnící cíle SEMu – rozvíjet práci 

s mládeží v ČCE, oslovovat i necírkevní 

mládež a předávat evangelium.  

Aktivity a projekty SEM 

SEM nabízí zaštítění jakýchkoli akcí, které splňují cíle SEM a přispívají k fyzickému, duševnímu a 

duchovnímu rozvoji mládeže (především) v ČCE. Toho využívají různé pobytové aktivity pro děti a 

mládež, sportovní turnaje, festivaly i akce menšího rázu, které potřebují záštitu právnické osoby. Jsou 

to z valné většiny aktivity podporované pravidelně (např. Letní KEMP mládeže „Pod jednou střechou,“ 

Tábor nedělní školy Strašnice a Bigbítový kurz). 

Letní kemp mládeže 

Jednalo se o letní týdenní pobyt určený pro 

mladé lidi ve věku 14 až 20 (25) let. Náplní 

KEMPu byla realizace více paralelních 

zájmových kurzů na jednom místě. Na 

KEMP tak spolu mohli jet kamarádi, a 

přitom se každý mohl věnovat jiné činnosti. 

V roce 2024 byly v rámci KEMPu 

realizovány tyto kurzy: Muzikurz, Slam 

poetry a Šerm. V rámci Muzikurzu se 

účastníci naučili základy spoluhraní a řízení 

orchestru. V dalším kurzu se účastníci učili 

improvizaci se slovy a zároveň jak 

promítnout své myšlenky a pocity na papír. Poslední kurz byl věnován základům šermování. Šermíři si 

pro účastníky připravili divadlo, ve kterém předvedli své umění a své schopnosti. Pro jednotlivé kurzy 

byli zajištěni adekvátní lektoři, se kterými byli účastníci spokojeni. Lektoři vedli své kurzy vždy 
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2 hodiny dopoledne a 3 hodiny odpoledne. Na konci pobytu každá skupina předvedla své naučené 

zkušenosti ostatním účastníkům. Duchovní program byl zajištěn farářkou ČCE. KEMP měl celkem 

30 účastníků. 

Tábor NŠ Strašnice 

Jednalo se o desetidenní pobyt určený pro děti a dospívající. Účastníci tábora vyráběli, běhali, zpívali, 

přemýšleli, diskutovali, objevovali, poznávali přírodu, zkoušeli nové věci, prožívali napínavý táborový 

příběh, a hlavně společně tvořili skvělou partu. Důraz byl obzvláště kladen na to, aby se na táboře 

všechny děti cítily dobře. Vedoucí byli z křesťanského prostředí a v programu bylo jejich vyznání 

přítomno v přátelském duchu a základních hodnotách, které organizátoři považovali za důležité. 

Zejména šlo o přijetí každého, ať už je jeho původ či životní nastavení jakékoli. Celkově lze shrnout, 

že byl připraven a realizován letní tábor pro 50 dětí a 13 vedoucích. Byly uspořádány sportovní, 

duchovní, dovednostní a další programy. Na akci bylo zajištěno vlastní stravování. Tábor vedl účastníky 

mj. ke zvýšení zručnosti a zdokonalení dovednosti práci s nástroji, dále pak k rozvoji osobnosti a 

životních hodnot dětí. 

Letní pobyt 

Na Letním pobytu se vytvořil kolektiv účastníků i dobrovolníků, ve kterém se účastníci pravidelně 

zamýšleli nejen nad křesťanskými texty během pobožnosti vedené farářem, kde účastníci pracovali i 

v menších skupinkách, aby měl každý možnost volně vyjádřit svůj názor a sdílet své pocity. Krátké 

sdílení probíhalo i během večera, kdy účastníci společně rekapitulovali uplynulý den. Dále byl zajištěn 

i sportovní program formou různých pohybových her, workshopů, poznávacích procházek po okolí a 

celodenního výletu. V roce 2024 účastníci poznávali Nové Město nad Metují, kde navštívili místní 

zámek a podnikli túru podél řeky Metuje. Letní pobyt se v roce 2024 uskutečnil v kratším časovém 

rozsahu a s menším počtem účastníků z řad dětí a mládeže, než se původně předpokládalo. Důvodem 

byl menší zájem o účast ze strany dětí a mládeže. Do Letního pobytu se celkem zapojilo 14 mladých 

lidí.  

Bigbítový kurz 

Jednalo se o 10denní akci určenou pro mladé muzikanty nejen z církevního prostředí. Na kurzu 

probíhala výuka hry na hudební nástroje (bicí nástroje, elektrická kytara, baskytara, zpěv). Hlavním 

cílem kurzu bylo co nejlépe vybavit 

účastníky pro samostatný vstup na 

hudební scénu. Tomu dopomáhaly osobní 

lekce s aktivními profesionály, workshop 

v aranžování kostelních písní a 

instruktáže o technické způsobilosti v 

hudebním průmyslu. Kromě 

individuálních lekcí – dle pravidelného 

harmonogramu dopolední a odpolední 

lekce – bylo na programu rovněž společné 

hraní, řízené jamování, výuka hudební 

teorie a příprava bigbítových bohoslužeb, 

které proběhly v závěru kurzu v kostele. 

Záznamy z bohoslužeb a celkového 

průběhu kurzu byly průběžně zveřejňovány na youtube kanálu „Bigbítový kurz.“ Kurz je aktivní také 

na sociálních sítích Facebook a Instagram. Do Bigbítového kurzu se celkem zapojilo 27 mladých lidí. 
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Pobočné spolky 

SEM podporuje práci s mládeží i na seniorátní úrovni, a to především skrze své pobočné spolky – 

shrnuji zde i stručný popis jejich aktivit. 

Brněnský SEM (zastřešuje akce pro mládež v Brněnském seniorátu) 

Realizovány byly různorodé aktivity pro mládežníky v průběhu celého roku. Každá aktivita měla jiný 

záměr – ať už sportovní, kreativní anebo usilovala o osobnostní rozvoj účastníků. Všechny aktivity 

propojuje snaha o duchovní rozvoj účastníků a utužování společenství. Akce organizujeme ve 

spolupráci se Seniorátním odborem mládeže Brněnského seniorátu (SOM BS) V únoru proběhl SOM 

Cup ve florbale. Na jaře i na podzim proběhly školky mládeže, ve Boskovicích a Olešnici, s účastí cca 

65 a 90 lidí. Na konci srpna se koná pod naší záštitou LeSeM na Blažkově. V září jsme pořádali 

volejbalový turnaj SOM Cup, na který přijelo 9 týmů. Poslední akcí byl Konfiweekend v Brně na 

evangelické škole Filipce. 

Moravskoslezský SEM (zastřešuje akce pro mládež v Moravskoslezském seniorátu): 

V únoru jsme pořádali kreativní víkendovku, v květnu brigádu, v srpnu Letní seniorátní týden a 

v prosinci Super-Kardio víkend. Kromě toho proběhly v našem seniorátu další akce pro mládež, jako 

setkání konfirmandů a mladší mládeže, v září opět setkání konfirmandů a mladší mládeže a v listopadu 

Ostravské Listopadání. 

▪ Kreativní víkendovka 

KreV neboli Kreativní víkendovka proběhla od 9. do 11. února. V pátek proběhl společný duchovní 

program, video s následnou diskuzí, zpívání, ale i hraní deskovek. V sobotu dopoledne workshopy 

(Taneční, Hudební, Výtvarný, Tvůrčí psaní, 

Digitálně-interaktivní umění) a odpoledne tzv. 

Walk&Talk či Vařící workshop. V neděli byla akce 

zakončena bohoslužbami.  

▪ Brigáda 

Letošní ročník mládežnické dobrovolnické brigády 

se odehrál na faře v Šumperku – obsahoval práce 

jako vynášení suti ze sklepa, mytí oken, instalace 

oplocení, oprava střechy zahradního domku a 

případně další! Akce byla tentokrát volnější s větším 

množstvím volného času. Celá akce byla pro 

účastníky úplně zdarma. 

▪ Letní seniorátní týden 

LST je největší akcí, kterou SOM a MSEM během roku 

pořádají. V tomto roce se konalo již po dvacáté druhé 

v týdnu od 24.8. do 31.8. v Domašově nad Bystřicí. Na 

této akci daří pokrýt program pro široké věkové rozmezí 

i rozmezí zájmů. Téma se zabývalo Bezpečím. Jak lze 

bezpečí chápat v různých kontextech? Co znamená 

bezpečí pro mě a co pro někoho jiného? Jak se podílet na 

jeho udržování či vytváření? Na LST nikdy nechybí 

skvělý program, workshopy, společenství, sport či 

poflakování se s přáteli. Tento program doplnila 
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pravidelná ranní duchovní a modlitební zamyšlení, různorodé dílny (deskovky, vaření, masážní, 

sebeobrana, bylinky, biblická atd.), výlet, tanec, sport a společné diskuze. 

SEM Přátelé Herlíkovic 

ČESKO-NĚMECKÝ POBYT V HERLÍKOVÍCH 

V roce 2024 spolek SEM Přátelé Herlíkovic uspořádal 

spolu s německými dobrovolníky ASF – Servitus 11. 

ročník českoněmeckého semináře v Herlíkovicích pro 

cca 30 účastníků. Tematicky byl zaměřen na moderní 

technologie v ochraně přírody. Pobyt, konaný na 

začátku léta, byl již tradičně podpořen Česko – 

německým fondem budoucnosti (ČNFB). Semináře a 

exkurze do hor byly zajištěny ve spolupráci s lektory 

KRNAP, místních spolků a komunitních aktivit. 

Ubytováni jsme byli na staré německé škole (Botas), 

chatě Jawa pod Kunzárnou a na Vokurce. Již potřetí 

nám dobře vařily Anna a Tatiana z Ukrajiny. Bohužel 

kvůli chybějícímu zdroji požární vody není stále 

otevřená horská bouda Kunzárna, proto jsme 

ubytování v jiných objektech museli již druhý rok 

hledat znovu na poslední chvíli a zajistit ho od tří 

nezávislých provozovatelů. To znamenalo i vyšší 

náklady na pobyt (téměř 200 tisíc korun), proto 

budeme rádi, když naše semináře pro mládež a na 

podporu poznávání historie i ochrany přírody 

v Krkonoších podpoříte finančně. Můžeme vám vystavit potvrzení pro odpis z daňového základu. 

V roce 2025 se Česko – německý pobyt uskuteční v netradičním termínu, tentokrát až poslední týden 

letních prázdnin (23-29.8.). Tematicky seminář připomene i 80. výročí konce 2. světové války. 

Zamluvené máme ubytování na Kunzárně a Vokurce i plnou penzi na hlavní budově Horského domova, 

tak doufáme, že potřetí již rezervaci nebudeme muset měnit a Kunzárna bude po více jak 30 letech 

znovu otevřena k ubytování. Krásně zrekonstruovanou a pěkně vybavenou budovu jsme si mohli 

alespoň prohlédnout a těšíme se na její otevření. O prázdninách bychom chtěli znovu připomenout i 

121. výročí dokončení kostela při bohoslužbě ve spolupráci se sborem ve Vrchlabí.  

REKONSTRUKCE a OBNOVA TRADIČNÍ HORSKÉ BOUDY – KUNZÁRNY (FISCHERBAUDE) 

Na konci listopadu uplynulo pět let od ukončení zápůjčky objektu našemu spolku, která trvala 6,5 roku. 

Chalupu spolek zachránil před rozpadem  a do údržby a oprav této horské boudy od roku 2011 celkově 

investoval z darů a dotací přes 600 tisíc korun i mnoho hodin práce dobrovolníků, nejvíce pak poslední 

rok zápůjčky (280 tis. Kč) – za výměnu části roubení a stavbu a vložkování komína. V roce 2019 se 

nám podařilo spolu s vlastníkem – evangelickou církví zajistit prohlášení chalupy kulturní památkou. 

Od roku probíhá generální rekonstrukce v režii vlastníka. Cena dosáhla výše cca 8 milionů korun. Práce 

na náročné rekonstrukci prováděla firma Truhlářství Zbiroh Ing. Kamila Trgaly, pěkné vybavení 

objektu bylo zajištěno převážně v režii nájemců Horského domova manželů Klineckých. 

Nicméně, jako spolek, který se zaměřuje na připomínání herlíkovické historie brigád a komunitních 

pobytů a na aktivity pro mládež, musíme opakovaně připomínat, že využití objektu může být obtížně 

dostupné zejména pro mládež i další méně movité hosty, i vzhledem k tomu, že ČCE objekt v církevním 

tisku (ČB 7-8/2023) prezentuje do budoucna z nabídky Horského domova jako nejkomfortnější. Náš 

spolek původně plánoval jen jednodušší obnovu a využití opuštěné budovy v sezónním režimu pro letní 

http://pratele-herlikovic.evangnet.cz/wp-content/uploads/2020/05/ZpravaPH-rok-2019-vyhled2020-1.pdf
https://www.propamatky.info/cs/zpravodajstvi/kralovehradecky-kraj/zpravy-z-regionu/rozhovor-%7C-s-janem-kirschnerem-o-obnove-horske-chalupy-kunzarna/5274/
https://ceskybratr.cz/clanky/levitace-kunzarny-aneb-roubeni-obnoveno/
https://ceskybratr.cz/clanky/rekonstrukce-kunzarny-vrcholi/
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krátkodobé pobyty v duchu tradice herlíkovických brigád a hospodaření nebo života sezónní komunity 

v duchovně terapeutickém modu Ora et Labora, která by doplnila nabídku ubytování na Horském 

domově i v návaznosti na dlouholetou tradici. Domníváme se, že takové místo v prostředí ČCE chybí.  

BRIGÁDY A WORKCAMPY 

Vzhledem k tomu, že již pět let nemáme objekt Kunzárny v zápůjčce, neorganizujeme v Herlíkovicích 

žádné workcampy a nepodílíme na jiných brigádnických pobytech, které ani nejsou veřejně nabízeny 

(např, oddělením mládeže nebo nájemci Horského domova). Řada členů a přátel spolku má také své 

soukromé aktivity a po více jak dekádě činnosti je obtížné udržet fungující společenství. Otevření 

objektu Kunzárny by mohlo být impulsem pro oživení spolku a podporu různorodých aktiv. Jako spolek 

ale bez iniciativy vlastníka a nájemce objektu v tomto můžeme podniknout jen málo. Bez zázemí 

v Herlíkovicích se zastavila i údržba nátěrů oken secesního kostela. Okna jsme místně opravovali od 

generální obnovy nátěru v letech 2014-2015 každý rok až do r. 2019. Oprava navazovala na 110. výročí 

dokončení kostela. Vzhledem k velkému počtu výplní otvorů (70 ks) a drsnému klimatu by měla církev 

jako vlastník na pravidelnou údržbu oken kostela myslet a vyčlenit na ní prostředky.  

POUŤ 

Po máchovské pěší pouti z Mělníka do Krkonoš (2020), spolek organizoval putování přes Orlické hory 

na Broumovsko (2021), kde jsme navštívili i zdejší unikátní kostely a v roce 2022 jsme pokračovali 

z Teplic nad Metují do Krkonoš. V roce 

2023 jsme uspořádali další putování 

z Křivoklátu na Blaník, v roce 2024 jsme se 

vrátili na sever a došli jsme z Hejnic ve 

Frýdlantském výběžku až do Křížlic 

v Krkonoších. Cesty se snažíme pojímat i 

jako ekumenické duchovní pouti s denní 

modlitbou. V letošním roce plánujeme pouť 

přes jiný výběžek, tentokrát Šluknovský 

v termínu 28.7-3.8. Těšit se můžete i na 

cestu přes obce s poetickými názvy 

Království, Knížecí, Hraběcí či Císařský 

(a pak že se jedná o vyloučené lokality!), stejně tak i na zajímavou architekturu podstávkových domů a 

krásnou přírodu Lužických hor nebo národního parku Česko–saské Švýcarsko. 2x též překročíme 

hranice do Německa u Děčína a před Ochranovem (Herrnhutem), kde pouť zakončíme.  

PUBLIKAČNÍ ČINNOST – PŘIPOMÍNÁNÍ PAMĚTI MINULOSTI 

Dlouhodobý plán spolku – publikace o poválečné historii Herlíkovic a středisku Horský domov zůstává 

nerealizován. Snad se nám to podaří až odejdeme do důchodu. Zkrácený souhrn historie i činnosti 

spolku byl publikován v Evangelickém týdeníku – ET-KJ 6/2021 nebo text Jiřího Svatoně na webu. 

Naše publikace by měla navazovat i na německou knihu o historii Herlíkovic – Hackelsdorfu, vydanou 

spolkem německých krajanů Heimatkreis Hohenelbe. Jejich zářijové setkání v partnerské obci 

v Marktoberdorf v Bavorsku, kde se po válce usadilo téměř 2000 obyvatel z Krkonoš, jsem mohl po 11 

letech znovu navštívit. Setkání se konají již více jak 60 let. Přátelé z Německa často vzpomínali na 

Hanu Jüptnerovou, od jejíž smrti v říjnu uplynulo 5 let. Hana se významně podílela na činnosti našeho 

spolku a spolupráci s německými krajany. Jejímu odkazu bude věnován i česko – německý seminář 

v srpnu 2025. 

Aktivity spolku jsou prezentovány v aktualitách na internetu (např. na FB nebo webu spolku). Podpořit 

činnost spolku můžete na transparentní účet č.: 2700264997/2010 

http://pratele-herlikovic.evangnet.cz/wp-content/uploads/2014/12/zprava-okna-CNFB-naweb.pdf
https://www.evangelickytydenik.cz/archiv.html?rocnik=2021&cislo=6&x=8&y=9
http://pratele-herlikovic.evangnet.cz/historie-herlikovic/
https://www.facebook.com/groups/382786498455456
http://www.pratele-herlikovic.evangnet.cz/
https://ib.fio.cz/ib/transparent?a=2700264997
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Pražský SEM 

Během roku 2024 se vyvíjely aktivity na znovuobnovení provozu spolku. Jednalo se o založení 

transparentního spolkového bankovního 

účtu, příprava dotací na plánované akce v 

roce 2025 a tvorba dokumentační 

struktury. Byl založen na podporu práce 

s mládeží v Českobratrské církvi 

evangelické v Pražském seniorátu, jako 

servisní organizace pro seniorátní odbor 

mládeže (SOM), a to konkrétně pražský. 

Též slouží jako platforma pro případné 

nové aktivity, prostor, na kterém mohou 

členové SEM vytvářet činnosti, které plní cíle SEMu (rozvíjení práce s mládeží v církvi, oslovovat i 

necírkevní mládež, vytvářet přátelskou atmosféru, předávat evangelium). Jeho posláním je tedy 

organizovat nebo podporovat aktivity, které povedou k poznávání a rozvíjení křesťanských hodnot.  

Finance a členská základna 

V roce 2024 byl SEM úspěšným žadatelem o dotace u několika donátorů. Úspěšná byla především 

žádost o dotaci u Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na podporu komplexní činnosti SEM. 

Díky této žádosti bylo možno celkovou dotací ve výši 341 000 Kč podpořit 11 akcí pro děti a mládež 

s celkovými náklady 885 000 Kč. Podpořeny byly tyto akce: Letní KEMP mládeže „Pod jednou 

střechou,“ Tábor nedělní školy Strašnice, Letní pobyt pro mládež Poděbradského seniorátu, Bigbítový 

kurz a dále aktivity pobočného spolku Brněnský SEM (Konfiweekend, Školky mládeže, SOMcup a 

tábor LESEM) a pobočného spolku Moravskoslezský SEM (Letní seniorátní týden, Kreativní 

víkendovka, Sportovní víkendovka). Úspěšná byla též žádost o podporu aktivity Letní KEMP mládeže 

„Pod jednou střechou“ a Tábora Nedělní školy Strašnice u Nadačního fondu Věry Třebické-Řivnáčové. 

Ten tyto akci podpořil částkou 40 000 Kč.  

SEMu se daří pravidelně získávat finanční prostředky z externích zdrojů na podporu aktivit pro děti a 

mládež napříč ČCE. Jedním z největších problémů, na které však SEM při své činnosti dlouhodobě 

naráží, je nedostatek aktivních dobrovolníků, kteří by činnost SEM udrželi a případně rozvinuli tak, aby 

potenciál SEMu byl využit co nejvíce. Sháníme stále ochotné lidi, kteří by nám pomáhali při různých 

administrativních činnostech a také lidi ochotné kandidovat do výboru SEMu. Máme sice Michala 

Jurečku jako administrativní výpomoc do kanceláře SEMu, nicméně žádosti o dotace, účty a běžný 

chod spolku momentálně obstarává předseda a místopředseda (tj. já a Kuba Hromádka) ve svém volném 

čase.   

Členská základna a výbor SEM v ČR 

V březnu 2025 má SEM celkem 464 členů. Existuje snaha přijímat další členy tak, aby byla evangelická 

mládež s činností SEM identifikovaná.  

Výkonný výbor spolku SEM v ČR je volen vždy na dva roky, stávající výbor byl zvolen na podzim 

2023 s předsedou Janem Dostálem a místopředsedou Jakubem Hromádkou. Dalšími členy výboru SEM 

jsou Matěj Halaš, Adam Hamr a Dominik Bláha (virilní člen). 

Členství SEM v České radě dětí a mládeže 

SEM je členem České rady dětí a mládeže. Členství zajišťuje mnohé výhody, jako např. automatické 

úrazové pojištění účastníků akcí pořádaných SEM, výhodné pojištění zaměstnance SEM, možnost být 
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informován o mnohých jednáních ČRDM, tisk propagačních letáčků a průkazek, možnost prezentovat 

činnost SEM v časopisech vydávaných ČRDM. 

Smlouvy mezi SEM a ČCE 

Mezi SEMem a ČCE je podepsaná dlouhodobá smlouva o vzájemné spolupráci, kterou jsme nedávno 

prošli a aktualizovali. 

Děkujeme ČCE za dlouhodobou podporu spolku SEM v ČR, kterou vyjadřuje různými způsoby a bez 

které by činnost našeho spolku ztrácela smysl. Děkuji konkrétně Adamu Csukásovi za jeho právní 

pomoc při likvidování neaktivních spolků i při aktualizaci smlouvy s ČCE. 

 

 

Dne 15. března 2025  Jan Dostál, předseda SEM v ČR 

 

 

 

 


